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Exercice 1 : 

Soit A, B et C trois points non alignés et f : 

					  
1) Montrer que f admet un seul point invariant G.
2) Montrer que f est une homothétie dont précisera le centre et le rapport.
3) Déterminer l’ensemble des points M du plan tel que : MM’ = MA
Exercice 2 : 
[image: Numériser0002]Dans la configuration ci-dessous,  est le cercle de centre O et D  la tangente en O au cercle .
On désigne par h l’homothétie de centre  transformant Q en P.
1) Construire les images par h :
a) des points A et O.
b) de la droite D que l’on notera D’.
c) du cercle  que l’on notera  ’ 
2) Préciser les positions relatives :
a) de la droite D’ et du cercle  ’
b) des cercles  et  ’.
Exercice 3 : 
ABCD est un parallélogramme de centre O, F est un point du segment [AC] distinct de O, de A et de C.
La parallèle à (AB) passant par F coupe (BC) en E et (AD) en G.
La parallèle à (AD) passant par F coupe (AB) en H et (CD) en I.
1) Soit h l’homothétie de centre F et telle que h (A) = C. Déterminer h (H) et h (G).
En déduire que les droites (GH) et (EI) sont parallèles.
2) On désigne par K le point d’intersection des droites (HE) et (GI).
Soit h’ l’homothétie de centre K et telle que h’ (H) = E.
a) Déterminer h’ (G).
b) Déterminer les images des droites (HF) et (GF) par h’ puis h’ (F)
c) En déduire que les droites (HE), (GI) et (AC) sont concourantes.
3) On désigne par S le milieu du segment [HE].
Les points A, B, C et D étant fixes, déterminer et construire l’ensemble des points S lorsque F décrit le segment [AC] privé des points A, C et O.
Exercice 4 : 
On désigne par h l’homothétie de centre O transformant B en D.
[image: Numériser0002]








Construire l’image du point A par h, puis celle du point C.
Exercice 5 : 

Soit ABCD un parallélogramme de centre O. I est l'image de B par l'homothétie h de centre A et de rapport - ; la parallèle à (BD) passant par I coupe (AD) en J, soit K = I * J.
1) Montrer que h (D) = J.
2) Montrer que les points A ; K et O sont alignés.
3) Déterminer le rapport de l'homothétie h1 de centre O tel que h1 (C) = K.
4) 
[image: Numériser0004]Déterminer le centre de l'homothétie h2 de rapport -tel que h2 (C) = A
 Exercice 6 : 
Soit ABCD et BEFG deux carrés tels que B appartient au segment [AE] et G appartient au segment [BC].
1) On se propose de démontrer que les droites (AF), (DE) et (BC) sont concourantes.
On désigne par I le point d’intersection des droites (AF) et (DE), et par h l’homothétie de centre I qui transforme E en D.  Déterminer l’image par h du point F, puis des droites (AB) et (BF).
     2) Par une méthode analogue, démontrer que les droites (CF), DG) et (AB) sont concourantes

[image: Numériser0007]
Exercice 7 : 
Soit  et  ’ deux cercles sécants en A et B.
                 
Construire une droite D, passant par A, qui recoupe le cercle  en C et le cercle  ’ en D tels que AC = 2AD.  
Exercice 8 : 
Soit un trapèze isocèle ABCD de bases [AB] et [DC], tel que AB = 3 et DC = 5.
Le cercle  de centre O et de rayon 2 passe par B.
1) 
Soit h l’homothétie de rapport  qui transforme A en D. quelle est l’image du point B ? Construire l’image du point O par h.
        2) En déduire une construction de l’image du cercle  par  l’homothétie h.
[image: Numériser0003]Préciser le rayon et l’aire du cercle image.
Exercice 9 : 
Soit ABCD un parallélogramme de centre O et M un point de la diagonale [AC], distinct de O.La parallèle à (AB) passant par M coupe la droite (BC) en E et la droite (AD) en H.La parallèle à (AD) passant par M coupe la droite (AB) en F et la droite (CD) en G.
On veut démontrer que les droites (AC), (EF) et (GH) sont concourantes. 
1) 
Démontrer que la droite (AC) et (EF) sont sécantes. On notera  leur point d’intersection.
2) 
Soit h l’homothétie de centre qui  transforme C en M.
a) Quelle est l’image par h de la droite (BC) ?
b) [image: Numériser0007]En déduire successivement les images par h du point E, de la droite (EH), du point M, de la droite (FG), de la droite (CD) et du point G.
c) Conclure. 
Exercice 10 : 
Soit A et B deux points d’un cercle  de centre O. construire un trapèze ABCD de bases [AB] et [CD] tel que les sommets C et D appartiennent au cercles  et AB = 2 CD.                    
Exercice 11 : 
Δ1 et Δ2 étant deux droites sécantes du plan.
A et B étant deux points distincts du plan.
Construire un triangle ABC de centre de gravité G tel que : G  Δ1 et C  Δ2.
Exercice 12 : 
Dans l’homothétie de centre I qui transforme A en A’, construire l’image de la droite D.
 (On pourra d’abord chercher l’image d’un point P de la droite D)
[image: Numériser0002]
Exercice 13 : 
Soit  et  ’ deux cercles de rayons différents, de centres O et O’. Tangents extérieurement en A.

Une droite D1 passant par A recoupe le cercle  en M et le cercle  ’ en M’.
Une droite D2, distinct de D1, passant par A, recoupe  en N et  ’ en N’.  
1) Soit h l’homothétie de centre A telle que h(O) = O’.
a) Montrer que M’ et N’ sont les images de M et N par h.
b) En déduire que les droites (MN) et (M’N’) sont parallèles.
2) On suppose de plus que [MN] est un diamètre de .
3) Montrer qu’alors [M’N’] est un diamètre de  ’ et que les droites (MN’) et (M’N) se coupent en un point fixe. 
Exercice 14 : 
Soit ABCD un trapèze de bases [AB] et [CD].
Les diagonales [AC] et [BD] se coupent en E.
On construit, à l’extérieur de ce trapèze, deux triangles équilatéraux CDF et ABG.
En utilisant une homothétie judicieusement choisi[image: Numériser0004]e, démontrer que les points E, F et G sont alignés
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a Soit ABCD un parallélogramme de centre 0.

n construit, a 'extérieur de ce parallélogramme, les triangles
"BE et ADF rectangles et isoctles en £ et F respec-
ivement.

C

A

Jue peut-on dire des points O, E et F? Justifier.

38) Soit ABCD un trapéze de bases [AB] et [CD].
es diagonales [AC] et [BD] se coupenten E.

)n construit, a I'extérieur de ce trapéze, deux triangles
quilatéraux CDF et ABG.

A

G

n utilisant une homothétie judicieusement choisie,
lémontrer que les points £, F et G sont alignés.

’ Soit @ et @' deux droites sécantes en un

oint 0.Soit A, B et C trois points de la droite & et A’,
3" et C' trois points de la droite @' tels que les droites
AA’), (BB’) et (CC’) sont paralléles.
)n note / le point d'intersection des droites (AB’) et (A'B)
t J celui des droites (A'C) et (AC).

)émontrer que les points O, / et J sont alignés.

D Dans un tétragdre

ABCD , | est le milieu de
aréte [CD] et M un point
de la droite (A/).

e plan paralléle au plan
(ABC) , passant par M,
coupe la droite (CD) en N.
le plan paralléle au plan
(ABD) , passant par M,
coupe la droite (CD) en P.
En utilisant une homothétie
de centre /, démontrer
que / est le milieu du segment [NP] .

2. Droites conc ntes

Soit ABCD un parallélogramme et E e point tel
ue : e 1%
DE=2DC.

3
droite paralléle a (BD), passant par £, coupe (BC) en

Justifier que les droites (AC) et (BE) sont sécantes en
npoint 2 telque: _ -

0A=3QC.
En utilisant une homothétie de centre <2, démontrer que
s droites (AC), (BE) et (DF) sont concourantes.

Soit ABCD et BEFG deux carrés tels que B appar-
enneausegment [AE] et G appartienne ausegment [BC].

1° On se propose de démontrer que les droites (AF), (DE)
et (BC) sont concourantes.

On désigne par / le point d'intersection des droites (AF)
et (DE), et par h I'homothétie de centre / qui transforme
Een D.

Déterminer I'image par h du point F, puis des droites (AB)
‘et (BF).

:En déduire I'image du point B et conclure.

12° Par une méthode analogue, démontrer que les droites
E(CF], (DG) et (AB) sont concourantes.

43 ) Soit un pavé ABCDEFGH tel que AB < BC et un

époint M de I'aréte [AB], distinctde A etde B.

§0n construit le point / de la face ABCD et le point J de
ilaface EFGH tels que les triangles AMI et EFJ soient des
itriangles équilatéraux.

fEn utilisant une homothétie bien choisie, démontrer que les
idroites (IJ), (AE) et (MF) sont concourantes.
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3 Dans un plan @, soit &, et %, deux droites

cantes en un point O et deux points A et B
appartenantnia @, nia 9,.

nstruire un point M, sur la droite &, et un point M,,
rla droite 9, , tels que les segments [AM,] et [BM,]
ent le méme milieu.

B / c

éConstruire un triangle équilatéral JK inscrit dans le triangle
:ABC et dont un coté est parallele a (BC).

Soit A et B deux points
id'un cercle € de centre O.

:Construire un trapéze ABCD de
ibases [AB] et [CD] tel que les
isommets C et D appartiennent
‘aucercle € et AB=2CD. A B

59) Soit A et B deux points
gd'un cercle ¢, decentre 0.
:%Construire une corde [CD] qui v
icoupe [OA] en E et [0B] enF,

itelsque CE=EF=FD.

2 08 Soit B et B’ deux droites sécantes en O, et un
§point A n'appartenantnia % ,nia 9’.

§Construire un point M sur la droite % et un point M’ sur
iladroite 9" tels que A soit le barycentre des points pondérés
i(M;1) et (M'52).

3 Soit @ et %' deux droites sécantes en 0, et un

époint A n'appartenantnia @ ,nia 9.

>

0

%Construire un cercle €, passant par le point A et tangents
iaux deux droites & et @'

3 Soit € et 6’ deux cercles sécantsen A et B.

gConstruire une droite % , passant par A, qui recoupe le
icercle € en Cetlecercle €’ en D tels que AC=2AD.

Soit ABC un triangle. A
iConstruire un triangle LK inscrit

idans le triangle ABC et dont les

icotés sont perpendiculaires a ceux K

idu triangle ABC.

fosl
P 0]

A / J B

gConstruire un carré [JKL tel que les points | et J
iappartiennent au segment [AB] ; puis les points K et L
iau demi-cercle 6.
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B Soit A et B deux points de |'espace et f la

itransformation géométrique définie par M~ M’, barycentre
ides points pondérés (A; 1), (B;2) et (M;3).

éDémontrer que f est une homothétie dont on précisera le
icentre et le rapport.

' 2. Construction d’images

Transformer la lettre « L » ci-aprés, par les
mothéties de centre O et de rapports :

2,4,1et1;puis—1,-2 et—l.
2 3

-

T

0.

iPour chacune des homothéties, indiquer si c'est un
‘agrandissement ou une réduction et si Iimage est vue dans
ile méme sens.

27) On désigne par h I'homothétie de centre O

Etransformant Ben D.

iAen A'.
(6 est le cercle de centre O et de rayon 5.

0 Al

4

onstruire le cercle image du cercle € par h.
iPréciser le rayon du cercle image.

Soit ABC un triangle de hauteur AH=5cm,
gtel que BC=6cm et / est milieude [BC].

On considere le point €2 tel que AG= 4 Al

1° Construire A", B' et C’ homothétiqu?és respectifs de A,
B et C dans I'homothétie de centre £2 et de rapport - % .
:Quelle est I'aire du triangle A'B'C'?

2° Montrer que A=-TA.

;Ouelle est la nature du quadrilatere ABA'C?

En déduire que AB'= - % (e

Dans la configuration ci-dessous, % est le cercle
Ede centre O et % latangenteen Q aucercle €.

%On désigne par h I'homothétie de centre €2 transformant
iQen P.

§1° Construire les images par h:

éa) des points A et 0;

ib) de la droite % que l'on notera 9';
éc)du cercle € que I'on notera €’.
§2° Préciser les positions relatives :

%a) de la droite 9" et du cercle 6';
%b) des cercles € et €.

B Dans I'homothétie de centre / qui transforme A

éen A’, construire I'image de la droite & .

P

)

%(On pourra d'abord chercher I'image d'un point P de la
‘droite 9 .)




